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Közp nyornt. XX. cs. 23. sz. —t (Az Emst-muzetim. Jubileuma.) Épen íiz éve 
annak, hogy Emist Lajos megnyitotta rendkívüli ér- 
dtekességü magyar művészettörténeti múzeumát és a 
vele egybekapcsolt műki állítási helyiségeit. Ernst 
Lajos neve már fogalommá vált a magyar kultúra 
történetében, muzeális gyűjteménye pedig nemzeti 
jelentőségében is messze kinőtt egy magángyűjte­
mény keretéből. Ernst már kora ifjúságá­
ban, még az iskola padjain, kezdte meg a ma­
gyar kultúrtörténeti vonatkozású tárgyiakat gyűjteni. 
Mikor tizenhét éves korában Veneziába kijutott, olt- 
hatlanul föllángolt benne a gyűjtő szenvedély, melyet 
mindig a magyar haza története, művészete és iro­
dalma iránt érzett rajongás vezetett. Vagyon ossága 
és kitűnő Ízlése csak segítette íáradbatlan kutatásai­
ban, úgy, hogy ma a Nagymező-utcai Brnst-palotában 
kulturmuzeumának rendkívül válogatott anyaga ti 
zennégy termet tölt be. A vezérek korából fennma­
radt leletek között látjuk Székely Bertalan, Feszty, 
Vágó Pái és Paczka Ferenc ide vonatkozó freskó-tőr- } 
vezetett és vázlatait, az Árpádházi királyok korából 
régi faszobrokat, eredeti okleveleket, pergamentre 
írott könyveket s a magyar nagymesterek ide vonat­
kozó műveit. A vegyesházbeji királyok, a Hunyadiak­
ra vonatkozó' emlékek, Mátyás király terme, a  török 
hódoltság kora, az erdélyi fejedelmek kora, a  Habs- 
burg-királyok kora, Mária Terézia terme, a 1848-as 
események, végül Ferenc József és Erzsébet király­
né terme mind rendid vül gazdagon jellem­
zi akkori kultúránkat, mindenütt nagyszerűen 
illusztrálva a magyar történetfestők ide vonatkozó 
eredeti műveivel és vázlataival. A muzeum legérde­
kesebb és speciálisan értékes része a magyar színé­
szek és zenészek emlékeit megörökítő terem, a, ma­
gyar írók arcképgyüjteménye, a  Petőfi-tercm  és a 
magyar művészek önarcképeit felölelő terem. Ez a 
kultúrtörténeti rész igazán nevezetes és hézagpótló ré­
sze Ernst Lajos gyűjteményének, mely a  „Pro cultu- 
ra Hungáriáé“ jelszóVal indult meg — és győzött. A 
muzeum létrehozása mellett igen nagy része van 
Ernst Lajosnak az újabb művészeti események inté­
zésében. Élőbb mipt a Nemzeti Szalon igazgatója, s 
tíz év óta mint a saját helyiségeiben rendezett mű- 
kiállítások és művészeti aukciók szellemi irányitója, 
minden tekintetben reá szolgált a magyar művészet- 
barátok elismerésére és bálájára. Bár ö az elismerést 
mindig páratlan szerénységgel utasítja vissza-
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